100年度教育部獎勵私立大學校院校務發展計畫
要點系統說明會會議各校發言意見及回應說明摘要
壹、時    間：中華民國99年9月2日（星期四）上午10：00至12：40
貳、地　　點：國立台北科技大學科技大樓B2國際會議廰
參、主　　席：高教司楊副司長玉惠
肆、出席人員：如簽到單
伍、主席致詞：（略）
陸、討論事項：
一、計畫要點中之補助指標，有關「學生人數明細表」（第44頁），若學生於假日上課應認列日間部學生或夜間部學生？
回覆：學生於假日上課者，認列於夜間部學生。
二、計畫要點中之補助指標，有關「繳納全額學雜費延畢生人數明細表」（第45頁），延畢生之定義僅限繳納全額學雜費之延畢生嗎？延畢生之修業年限為何？僅繳納學分費之延畢生是否須填入本表？
回覆：
（一）原則上只要超過學校學則所規定修業年限者皆稱為延畢生，非以繳納全額學雜費或繳納學分費來認定。
（二）本表所需填入的延畢生人數，請參照「大學總量發展規模與資源條件提報作業說明」之定義，學士班學生超過各校學則所定修業年限；碩士生(含碩士在職專班)自第3年起、博士生自第4年起繳納全額學雜費者，始得認列；亦即碩士生（含碩士在職專班）自第3年起、博士生自第4年起未繳納全額學雜費者，不需計入延畢生，亦不計入學生數。

三、今年度手冊有部分文字是以底線、粗體標示，這些標示是指今年要點修改重點嗎？
回覆：是，100年度要點及手冊內容修改處皆以底線、粗體字體方式來提醒學校。
四、計畫要點中之補助指標，有關「專任專業技術人員明細表」（第48頁）之說明第8點，各校需上傳99年3月薪資帳冊，學校是否僅得以上傳方式提供薪資帳冊，是否可以其他方式遞送？
回覆：薪資帳冊之遞送分為網路上傳、寄送紙本及寄送光碟三種方式，學校可自行選擇遞送方式；另外為保護教師個人資料，請學校提供薪資帳冊時，刪除教師姓名其中一個字，毋須以全名顯示。 
五、計畫要點中之獎勵指標，有關「學生參與實務實習實數明細表」（第51頁），如某課程於97年度開設，但學生於98年度開始實習，則該生之實習時數應認列於97或98年度？應以課程開設之日期或學生實際實習之日期填報？

回覆：本表請原則上以實習實際發生之時間點認列，倘遇有本案之情況時，該學習時數原則上應認列於98年度，但學校如已於97年度之表件填報認列，則不得再認列於98年度的表冊中，亦即同一實習不得同時於97年度與98年度重複填報。

六、計畫要點中之獎勵指標，有關「教師學術研究計畫成效明細表」（第55頁），其中「非國科會學術研究計畫總經費」項目，如計畫經費來自企業部門或非政府部門之學術研究計畫可否認列？
回覆：不可認列，此表僅認列非國科會之其他政府部門之計畫，如計畫經費來自企業部門或非政府部門之學術研究計畫，請填入校外研究(產學合作)計畫，以避免重複計算。
七、計畫要點中之獎勵指標，有關「教師研究、升等、進修獎補助經費明細表」，如本校教師參與由校外單位（例如政府）委託本校辦理之進修課程，得否認列於校外進修獎補助人數？
回覆：教師進修與一般公務人員進修性質不同，若教師所參與的是政府委託學校所辦理的研習或教育訓練，則不得認列；若教師所參與的確實為政府委託學校辦理的教師進修且學校提供獎勵金或補助者，則可納入計算。
八、計畫要點中之補助指標，有關整體教學資源投入之「教學資源投入統計表－1、－2」（第60頁），若經費來源為政府或企業補助款可否認列？
回覆：可以，惟教育部補助之經費不可認列。
九、承上，會計學年度決算數是否需經過學校董事會核准？因各校會計師簽證查核作業時程不同，且部分數據涉及決算數，若填報截止日訂在11月8日，部分學校恐將無法準時填報，並將影響財務及校務資訊公開化與電腦化計畫書繳交時間。
回覆：決算數以會計師簽證查核資料為主；決算數據如因會計師簽證查核時間致影響作業流程之學校，100年度教學、研究、財務及校務資訊公開化與電腦化暨整體經費支用計畫書、長程校務發展計畫書及增加獎勵及補助經費申請書等3項文件可延長至11月30日前繳交，至系統填報部分，如牽涉到會計科目之表格，可於填列後於資料修正時間發文更正即可。
十、計畫要點中之補助指標，有關整體教學資源投入之「教學資源投入統計表－2」（第60頁），是否可將「其他設備」之費用納入此表中填列？
回覆：否，本表件僅認列表冊上所盧列之會計科目。
十一、計畫要點中之獎勵指標，有關「助學措施統計表－3（工讀助學金）」（第63頁），可否將推廣教育之工讀費納入填列？【實踐大學】
回覆：可以，學校之推廣教育單位如為學校組織規程所設之單位，則其工讀費可列入計算。 
十二、計畫要點中之獎勵指標，有關「助學措施統計表－5（參與就學貸款宣導講習之實際貸款學生人次）」（第63頁）之表冊，說明各校應辦理就學貸款講習或宣導，並於學生畢業前後以畢業生校友簡訊、畢業生流向調查等方式，提醒學生還款業務始得認列，如果學校僅於網站上公告就學貸款訊息，可納入計算嗎？【實踐大學】
回覆：舉例係提供學校參考，目的是希望學校以多元管道來辦理講習或宣導，惟如僅於網站上公告，無法確認宣導對象及其成效，不得列入計算。
十三、質化資料中，今年提送之中長程校務發展計畫書應為三年度，但學校之中長程計畫書為配合評鑑通常以五年度為基準，當初並未規定中長程計畫書應為幾年度，今年可否提交五年度之中長程校務發展計畫書？再者，可否僅提交兩年度之中長程計畫書？【中國醫藥大學】
回覆：學校為因應中長程校務發展本應有三至五年度中長程校務發展計畫書，至於所提送的中長程校務發展計畫書為二年、三年或五年，本部皆尊重，惟中長程校務發展計畫書之內容應至少包含有100年之校務發展規劃，同時，為免增加學校負擔，學校亦可運用100年校務評鑑時所提出的中長程校務發展計畫書亦可用於本案之申請。
十四、承上，若學校提送之中長程校務發展計畫書也是以五年度為基準，但每年會做滾動式修正，如100至105年度修正為101至106年度，學校是否需要抽掉兩年度或可直接繳交五年度之中長程校務發展計畫書？【高雄醫學大學】
回覆：可以，學校可繳交五年度之中長程校務發展計畫書。

十五、質化資料中，「100年度教學、研究、財務及校務資訊公開化與電腦化暨整體經費支用

計畫書」內之「財務及校務資訊公開化與電腦化」亦牽涉到會計年度，網站應呈現學

校現有最新數據或上學期已決算之會計師簽證查核資料？
回覆：依最新數據為主，請學校公開在網路上並定時更新資訊。
十六、質化資料中之「100年度教學、研究、財務及校務資訊公開化與電腦化暨整體經費支

用計畫書」，會議簡報第10頁上說明學校僅須提報一年度之計畫書，但要點手冊第76頁，「第二部分 教學 壹、現況與成果」中要求學校在計畫書裡應說明前一至二年度之教學成效，故是否須提列三年度之教學成效？【真理大學】
回覆：今年提報一年度係指未來的100年度，要點手冊中第76頁的前一至兩年度係指

學校應說明「98及99年度」之計畫書執行成效為何。

捌、散會(上午12：20)
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